@ Izratunati zapreminu tela ogranidenog povriima
z2=3+x+292 y=22%2—1, y=0, z=0
i povrSinu tela ograniéenog povriima
z=a (@>0), y=2zx2—1, y=0, z=0.

Resenje.
Zapremina je jednaka
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Povriina je jednaka zbiru povriina bazisa i omotaéa.
Povrdine bazisa mogu se izratunati pomoéu dvojnog integrala:
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.'U omotadu imamo pravougaonik sa stranicama 2/1/5 i a, i deo cilindri®ne
povrii y=2x2—1 izmedu xOy ravni i ravni z=a. Povr3inu dela cilin-*

dridne povr$i moZemo izratunati primenom krivolinijskog integrala, pa je
povriina omotada jednaka
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@ Izradunati povrSinu i zapreminu tela T odredenog mejednakostima:
0<2<2—V x4y, x2+9y2<2y, y<3/2

ReSenje. PovrS§ina o jednaka je zbiru povrSina: o’§ dela konusne povrsi,

o, dela ravni y=3/2, oy dela kruZnog cilindra z%*43®=2y izmedu xOy

ravni 1 konusa i o, dela ravni xOy. PovrSina dela konusa koji iseca cilin-
dri¢na povr§ jednaka je
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Povriina dela ravni y=3/2 mo%e se izradunati primenom krivolinijskog
integrala.
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Povriinu dela kruZnog cilindra moZemo, takode, izratunati primenom kri-
volinijskog integrala.
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gde je

C: x+49y2=2y, y<3/2, z=0.
U polarnim koordinatama je
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Zapremina, primenom dvojnog integrala, jednaka je
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@ Izratunati povrSinu i zapreminu tela odredenog relacijama
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:c2+y2+—3—<6, 24 y?—22<1.

ReSenje. Zbog simetrije u odnosu na ravan xOy
mozZemo uzeti
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Povriina o je jednaka zbiru oy i 0, gde je 0y povriina dela elipsoida,
a o, povriina dela hiperboloida.
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@ Izradunati povrdinu i zapreminu tela ograni¢enog povriima
‘ ry: x*4y*=z+2
I,y x24+y°=1
Iy x2+y2=3—2.
Resenje.
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@ Izratunati povrSinu dveju kalota koje konusna povrs
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Izradunati zapreminu onog dela elipsoida koji se malazi unutar
konusa.
ReSenje. Povriina manje kalote (one koja je unutar konusa) jednaka je
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o, je razlika izmedu tbovréine gitavog elipsoida o i o,. Kako je u pitanju
obrtni elipsoid nastao obrtanjem oko ose Oz elipse
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povrinu elipsoida moZemo izraunati i pomoéu jednostrukog integrala:
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@ Telo T je ograniteno povriima
2z—y—5R=0 (R>0)
x2+y?=R?
z=0.
Izratunati povrinu i zapreminu tela T. Nacrtati sliku.
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Rezultati. o= (!75- + 6] Rix. V=

@ Izradunati povr$inu i zapreminu tela ograni¢enog povrSima
Iy, z=4—x2—y*
Iy: 2z=2+x2+y%

X _—
Rezultati, V=37 o= —3—(61/3 +11).

@ Povrs 4—z=x*+4y? i koordinatne ravni x=0, y=0 i z=0 ogra-

Itlélé:w’llju u prvom oktantu telo T. Izradunati povrSinu i zapreminu

Rezultati. V=27, o= 5’:—;(17V17+ 23) + 2
3 ’
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